

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.716 / Viernes 8 de Diciembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

La Inmaculada y España Prosiguen los combates en ATENAS



He aquí dos nombres tan íntimamente unidos a través de los siglos y de las civilizaciones que no han podido separarlos ni los hombres ni el infierno con todo su poder.

Desde que María eligió a España como a su patria adoptiva, España, de tal modo amó a María, aceptándola por Madre, que, allí donde hubo un español, María encontró un defensor integérrimo, un defensor celoso de las glorias de la Madre.

Dirijamos nuestra mirada a través del dilatado campo de la Historia y en todas y en cada una de sus páginas, encontraremos alguna manifestación del espíritu caballeresco de los españoles que defiende y canta a la Mujer incomparable, a la Virgen Inmaculada, que había aceptado por Madre.

Y un poeta español Aurelio Prudencio es el primero que canta las glorias de María Inmaculada, y los teólogos españoles son los que en sus escritos y con su intervención en los Concilios proclaman y defienden siempre la verdad teológica de la Concepción Inmaculada de María, y nuestros guerreros llevan su imagen bendita para que les sirva de guía y amparo en las batallas, y nuestros artistas han inmortalizado su imagen en lienzos y tallas bellísimas y nuestras Universidades se comprometieron a defender esta verdad y nuestros marineros, al emprender la grandiosa epopeya de descubrir un nuevo mundo, después de haber llamado la primera isla descubierta "San Salvador" llaman a la segunda "Concepción" en honor de la Virgen Inmaculada y finalmente nuestros reyes, haciéndose eco del sentir de todo el pueblo español, son los que con más empeño y constancia se dirigen a la Santa Sede para pedir sea declarado dogma de fe el misterio de la Concepción Inmaculada de María. ¡Y que bien ha sabido premiar la Virgen Inmaculada este amor de los españoles hacia Ella!

Después de habernos elegido por hijos predilectos a orillas del Ebro, en todas las grandes necesidades patrias María siempre ha sido nuestro amparo y nuestra defensa.

Testigos de ello son esos innumerables santuarios elevados por los españoles por todos los ámbitos de la Península y América en recuerdo de su protección y amparo.

Por eso hoy, el nuevo Estado, lleno de fe en María Inmaculada, en su ansia renovadora evocadora de tiempos de

verdadera grandeza, en este día, canta y honra a María Inmaculada como madre y como virgen, excitando a todos los españoles a continuar esa gloriosa tradición, pidiendo a la Virgen Inmaculada, al mismo tiempo que la honramos, continúe dispensando en estos tiempos que corremos tan calamitosos, su protección y amparo, para que, bajo su manto y con su ayuda, España vuelva a alcanzar días de gloria, cumpliendo su misión de defensora de la civilización occidental y de la religión que su Divino Hijo trajo a la Tierra.

LA BATALLA DE EUROPA

GRECIA, ESPEJO PARA EUROPA

Por Manuel AZNAR

Hace algún tiempo, y en más de una ocasión, dediqué mis comentarios al problema griego, visto desde el ángulo de la situación mediterránea y de la futura paz de Europa. Recuérdese el episodio de Bulgaria. Un día, los diplomáticos de la Gran Bretaña convencieron a los búlgaros de la necesidad de que negociasen un armisticio. Y empezaron a negociar. De pronto Moscú lanzó una gran bomba política sobre Sofía. El hecho de que Bulgaria abriera diálogos con nación distinta de Rusia provocó la cólera de Stalin. Vino la memorable, la sensacional declaración de guerra de los rusos contra los búlgaros. Memorable y sensacional —repito—, porque quizá es el hecho político más revelador que esta guerra nos ha ofrecido. Muy torpes o muy cándidos serán quienes lo olviden. Creo que sería utilísimo recordarlo siempre, porque anuncia con claridad de mediodía muchos rumbos verdaderos. La jugada soviética fue de una violencia sin precedentes. Se trataba —ya lo expliqué en su momento— de trasladar las negociaciones de armisticio desde Londres a Moscú. Y puesto que el Gobierno de la Gran Bretaña venía negociando ya con el Gabinete de Sofía, el Kremlin dió un manotazo; declaró, por su cuenta, la guerra a Bulgaria, y creó una situación de hecho, encaminada a producir una alteración completa en los planes aliados. Bulgaria se vió obligada a pedir la paz inmediatamente. ¿A quien? Al Estado que le había declarado la guerra. ¿Cuál era ese Estado? Rusia. Por consiguiente, correspondía a Moscú la decisión. He aquí cómo el armisticio búlgaro-británico se convirtió, de la noche a la mañana, en una negociación de paz búlgaro-rusa. La U. R. S. S. impuso las condiciones que le parecieron convenientes. Entre ellas, la de que el Ejército de Bulgaria pasara a depender de la autoridad militar del Mariscal Tolbuji. Vino la ocupación del territorio. Con tal ocupación se presentaban magníficas posibilidades para la política de los Soviets en el Mediterráneo. Había soldados búlgaros en la Macedonia y en la Tracia griega; los rojos acudirían a sustituirlos en estas dos tierras balcánicas, y de este modo se habría cumplido el viejo sueño imperial ruso de salir a las playas del Mediterráneo oriental.

Era lógico que la Gran Bretaña viera estas cosas con profunda inquietud. Tanto fué, que una vez más, Wiston Churchill voló a Moscú. El problema era grave. Solamente una acción enérgica e inteligente podía encontrarle solución, siquiera fuese transitoria. Churchill se anotó un triunfo. Como consecuencia de sus conversaciones con Stalin, logró que los búlgaros evacuaran la Tracia griega y la Macedonia. Y acompañando a la tarea

(Pasa a octava página)

El E. A. M. se apodera del poder en Macedonia y ordena la disolución de la Guardia Nacional en Salónica

LA ACROPOLIS HA SIDO OCUPADA POR LOS BRITANICOS

El Comité central del Elas pide que Scobie permanezca neutral

Londres.—En Macedonia —dice el redactor diplomático del "Times"— el EAM y su organización militar, el Elas, se han apoderado del poder diciendo que Papandreu y su Gobierno han perdido todos sus derechos al mismo.

En Salónica —añade— se han adueñado de varios edificios públicos, ordenando la disolución de la guardia nacional, cuerpo de gendarmería al que ellos mismos prometieron contribuir con hombres.—Efe.

AVIONES INGLESES ATACAN A LAS FUERZAS DEL ELAS

Atenas.— Aviones Spitfire de la R. A. F. reanudaron su ataque contra los núcleos de resistencia del Elas a

las 8,15 de la mañana, dice el enviado especial en Atenas de la agencia Reuters.

Durante toda la noche no cesaron de oírse los disparos de arma corta y el estruendo del cañoneo entre el Acrópolis y el monte Licabetos, donde los tanques Sherman disparaban sus armas contra las fuerzas del Elas parapetadas detrás del edificio del estado moderno.

Poco después del amanecer arreció el cañoneo, los británicos han conquistado los alrededores del monte del Acrópolis. El centro de la capital está casi limpio de guerrilleros, aunque todavía se oían disparos de vez en cuando alrededor del estadio y en El Pireo. Se dice que los del E. A. M. preparan

una gran manifestación pública para hoy, jueves, durante la cual pedirán "el apoyo norteamericano".—Efe.

PARTE ALIADO

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—Aviones de la R. A. F. patrullan constantemente sobre Atenas y pueblos de la comarca con objeto de mantener el orden por medio de un despegue de fuerza aérea, dice un comunicado especial. Aparatos spitfire dispersaron a un grupo considerable de guerrilleros al Oeste de Mouki, que se dirigía hacia Atenas, disparando sobre sus cabezas y dirigiendo una lluvia de proyectiles contra los campos a cada lado del grupo.—Efe.

UN MANIFIESTO DEL ELAS

Atenas.—El Comité central del Elas ha publicado un manifiesto para explicar la actitud de los elementos izquierdistas, alegando la violación a la carta del Líbano por Papandreu, por no haber castigado a los colaboracionistas y afirma que el Gobierno actual se ha convertido en una dictadura.

La declaración termina diciendo: "Protestamos y pedimos a Vd. que permanezca neutral en esta lucha".

DECLARACIONES DE PAPAN- DREU

Atenas.— Papandreu ha declarado a los periodistas que su Gobierno está defendiendo la libertad contra la violencia; que es evidente que el ala izquierda trataba de hacerse el poder por la fuerza y que la ayuda británica no significa intervención.

El embajador inglés en Moscú, a Londres

Londres.—Con dirección a la capital Británica ha marchado de Moscú, en avión, "para informar", el embajador británico en Rusia, sir Archibald Clark Kerr, según se anuncia oficialmente.

Tropas francesas en las afueras de Munster después de forzar otro paso de los Vosgos

Los aliados cruzan el Sarre por tercera vez

Se lucha intensamente en las afueras de la línea Sigfrido

Qwartel General del Grupo expedicionario aliado.—El comunicado oficial de hoy dice: "Las fuerzas aliadas en el sector de Hurtigen rechazaron intentos de la Infantería y de los tanques enemigos para reconquistar el pueblo de Bergstein. Al Este de Bergstein los carros germanos fueron bombardeados y ametrallados por caza-bombarderos aliados. En el valle del Sarre, nuestras fuerzas cruzaron por tercera vez el río y luchan en Dillingen. Atacamos puntos fortificados enemigos en Sarrrelouis y al Sur de la ciudad hemos alcanzado el río Sarre cerca de Wehrden. Unidades aliadas han penetrado en Rossbrucken y Wolfendingen y están empeñadas en dura lucha, de casa en casa en Saargemund. Más al Sureste hemos penetrado en La Grand Bois, a 8 kilómetros de Saargemund y nuestros tanques han alcanzado Biningen. Durante un avance de más de 6 kilómetros, contra una resistencia esporádica, nuestras tropas han ocupado, ocho pueblos en la ladera occidental de los Vosgos meridionales.

(Pasa a tercera página)

Valor del Ejército para España

Por José Luis FERNANDEZ RUA

¿Se puede saber hasta qué punto, cuál será la consecuencia más alarmante de la guerra que hoy atormenta al Mundo? ¿Existe un remedio, uno tan solo, desde el cual se consiga, no ya columbrar, sino dar pie a que se sospeche un final menos alarmante, menos pavoroso del que parece vislumbrarse ante la suprema realidad de los hechos?

Uno, en los últimos años, ha visto demasiado. Y, lo que es más cierto, ha tenido a la vista una lección viva de las mayores miserias morales y materiales de la humanidad. Con la guerra se desatan todas las pasiones, se deja paso libre a los mayores absurdos, se vive en un ambiente de fatal algarabía, camino abierto a estimular fantásticas soluciones, sin que, en la mayor parte de los casos, sirva para nada bueno.

Y, sin embargo, es en la guerra donde se pone de manifiesto el alto o bajo espíritu de un pueblo; donde se nos muestra en carne viva la verdad y la mentira de las ideas; donde se derrumban edificios colosales que imaginamos fuertes, o que se sostienen bien pegados al techo, pequeños, humildes caracteres. Existen pueblos de calidades militares y otros de calidades gue-

rreras. España, a través de la Historia, en los distintos hitos que señalan su presencia, posee la última. Ese espíritu belicoso, ardiente, cabal heresco, apasionado, en el que incluso haciendo frente a las soluciones adversas le ha hecho superar, sin perder su camino, para ennobecer más y mejor su arrogancia.

El pueblo, que es guerrero hasta la médula, tiene, indudablemente, una propicia y bien experimentada propensión a la milicia, no como objeto decorativo, sino como lógica consecuencia de sus cualidades y da siempre ejemplo de esed espíritu en la primera ocasión que surja a su paso.

Cuando se conmemora la fiesta del Ejército, yo pienso, todos los años, que lo que se celebra, conjuntamente, es una festividad genuinamente popular. Y católica, por española. A las virtudes de los jefes, puestas de relieve en los campos de batalla, hay que añadir las del pueblo en armas, a sus órdenes, luchando con fe, con inigualable heroísmo, en las horas difíciles de la Patria.

Bien reciente está nuestra guerra

(Continúa en tercera página)

Grandiosa cabalgata de Reyes Magos

Ha quedado abierta la suscripción pública

La Corporación municipal ha querido aunar las iniciativas de anteriores años, especialmente del Frente de Juventudes, y darlas un carácter de permanencia y brillantez. Pretende hacer un obsequio a todos los niños burgaleses, sin excepción, de ilusión y fantasía que pueda alimentar sus imaginaciones infantiles, para lo cual intenta con los medios de que disponga que la Cabalgata de los Reyes Magos sea lo más rica, digna y brillante posible. Al mismo tiempo se procurará que esta ilusión materializada en unos juguetes alcance a todos los niños, no solo recogidos a la Beneficencia, sino a los asistentes a las Escuelas públicas y si posible fuera a todos los humildes de las parroquias.

Para este fin concreto de distribución de juguetes, es para lo que solicitamos la cooperación del pueblo burgalés y su ayuda económica, a cuyo objeto se abrirá una suscripción pública.

Los gastos propios de la Cabalgata serán cubiertos por las aportaciones de Entidades de carácter público, y el Excmo. Ayuntamiento, completándose en años sucesivos, sino es posible realizarlo en el presente.

Burgaleses, aportad en la proporción de vuestros medios un donativo para que pueda llegar al mayor número posible de niños el regalo espiritual que por mediación de los Santos Reyes Magos se les entregará al anochejar del día 5 de Enero.

Puntos de suscripción:

Depositaria municipal, Caja de Ahorros Municipal y del Circulo Católico de Obreros, Bancos de España, Hispano-Americano, Español de Crédito, Mercantil, Bilbao, Banca Fernández-Villa-Hermanos y comercios de juguetes que se señalen.

Donativos recibidos para la adquisición de juguetes

Caja de Ahorros Municipal, 2.000 pesetas.
La misma Entidad, para gastos de la Cabalgata, 2.000.
Don Florentino Díaz Reig, 500.
Don José Moliner Martínez, 100.
Don Juan José Fernández-Villa y Dorbe, 100.

Gobierno Civil

LOS DIAS 25 DEL CORRIENTE Y PRIMERO DE ENERO NO HABRÁ VENTA DE PAN

Con esta fecha concedo autorización al Gremio comarcal Harino-Panadero, al objeto de que las panaderías que abastecen esta capital elaboren en los días anteriores a Noche Buena y Noche Vieja las raciones corrientes de pan con doble peso y a doble precio, con el fin de que las panaderías no tengan necesidad de trabajar en las noches citadas y los productores puedan celebrar con sus familias estas fiestas tan tradicionales.

Por consiguiente, en los días 25 del corriente mes de Diciembre y primero de Enero próximo, no habrá venta de pan.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

Burgos, 5 de Diciembre de 1944.—
El gobernador civil, Manuel Yllera García - Lago.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º — Especializada en la preparación para Bancos y oficinas. Pasan con mucho del millar sus antiguos alumnos colocados, gran número de ellos directamente por gestión o mediación de la Academia, debido al crédito y garantía que nuestro método y profesorado merecen a las Empresas. Si quiere Vd. colocarse pronto y bien, acuda a esta Academia.

¡ATENCIÓN!

Naranja navel dulce 1,00 pts. kilo
Castañas extra 1,50 " "
Manzana amarilla 1,50 " "
En los demás géneros gran rebaja ¿DONDE?

«LA LUCILA»

San Pablo, 18, y Plaza Sur, 42 y 44

Antigua casa acreditada en FUNDICION DE CAMPANAS JUAN PEREZ MANJON E HIJO Santa Cruz del Tozo (Burgos)

Pregón de la Falange

Falanges Juveniles de Franco Sección Femenina

Todas las flechas encuadradas en las Falanges Juveniles de Franco se presentarán hoy día 8 en a casa de Juventudes a las nueve y cuarto para asistir a la Santa Misa que se celebrará a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Gil.

Información sindical

Sindicato provincial del olivo

Convocatoria de fabricantes de jabón común

Para la fijación de cupos de distribución de grasas de jabonería en el año 1945, se convoca para el día 12 del corriente, a las once de la mañana, en esta Delegación provincial (Plaza Castilla número 1, habitación 28), a los fabricantes de jabón común con alta en la contribución industrial en 18 de Julio de 1936, debiendo presentar los interesados documentos acreditativos de que tributan en las indicadas fechas.

Los industriales que cumpliendo las condiciones anteriores no concurren serán considerados como nueva industria.

Delegación de Hacienda

Aviso a los señores Habilitados

Con el fin de que pueda verificarse el pago de los haberes del mes actual antes del día 20 de Diciembre, se recuerda a los señores habilitados que deben de presentar las nóminas lo más tarde el día 12 próximo.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

De interés para los industriales de Ultramarinos de esta capital

Con el fin de hacerse cargo de las tarjetas nacionales de Abastecimientos y Colecciones de Cupones correspondientes a las mismas, que han de entrar en vigor el día primero de Enero de 1945, y al mismo tiempo recibir instrucciones para su distribución e inscripción, deberán pasarse por esta Delegación, mañana, sábado, día 9, de cuatro a siete de la tarde, todos los industriales de Ultramarinos que hasta la fecha no hayan efectuado la retirada de dichas Tarjetas a excepción de las tiendas número 3, 38, 43, 48, 52, 71 y 93.

Esta presentación deberá hacerse sin excusa ni pretexto alguno el día y horas señalados.

Circular núm. 1369

Libertad de contratación del puré envasado

A partir de esta fecha y hasta 31 de Diciembre del corriente año, el puré envasado se considerará libre de contratación, subsistiendo, no obstante, la intervención sobre su circulación y precio.

De interés para los industriales panaderos de esta capital

Todos los industriales panaderos de esta capital, se pasarán por estas oficinas, mañana, sábado, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete tarde con el fin de hacerse cargo de los nuevos impresos de consos de clientes y de las instrucciones necesarias para su confección.

Diario de Burgos

«APARTADO 46»

GRATITUD de los ciegos

Recibimos del delegado provincial de la Organización Nacional de Ciegos del Ministerio de la Gobernación en Santander y Burgos, el ruego de que, en la imposibilidad de poder agradecer personalmente, a nuestras autoridades y representaciones oficiales, su cooperación entusiasta a la gran obra que está realizando en España y piensa intensificar en Burgos dicha organización, públicamente lo hagamos nosotros, en su nombre.

El camarada Tella, con tanta plenitud en el próspero porvenir de nuestra Delegación local Dinámica y entusiasta de su labor, sabe comunicar a todos sus inquietudes por el mejoramiento rápido de los invidentes, siendo en este sentido un hábil realizador de la política de nuestro Caudillo, que no es sino la incorporación a la misma, a las actividades sociales, para lograr lo cual empieza por combatir el analfabetismo en la Organización, dando en sus clases de adultos la enseñanza de la lectura y escritura por el sistema Braille, en unión de todos los conocimientos de cultura general indispensables.

Burgos tierra de paladines, donde la caballería tiene su asiento, debe ser esforzado adalid de causa tan justa. Así dice esperar nuestro querido amigo y camarada.



ACEITE BRUJO

Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción

NO MANCHA

De venta en Farmacias (Censura Sanitaria núm. 3.667) LINIMENTO MASAGIL CONTRA LA SARNIA: SARNICAL

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LA IN CALVO, 18. Teléfono 1311

J. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Partido y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1761. Burgos

M. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono 1635

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 47. Teléfono 1506

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 1
Santander, 23 y 24. Teléfono 2433

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2221

Sanatorio N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 23.—Teléfono 2222

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1884

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.ª deha. Teléfono 1731

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 23, 1.º. Telf. 1638

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.ª izquierda

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 3
Teléfono, 1593

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1867

MEDICO DENTISTA J. Aragón González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 3, segundo, derecha

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.ª izquierda.—Telf. 1891

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.ª izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1423

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.ª
Teléfono, 2370

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.ª. Teléfono 2408

Laboratorio de análisis clínicos Vicente Vallejo
QUÍMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.ª.—Teléfono 1603

1 ANIVERSARIO
LA SEÑORITA
Lucía Cevallos López
Confortada con los Santos Sacramentos descansó en el Señor el día 8 de Diciembre de 1943
Q. E. P. D.
Sus hermanos, María Encarnación (Dama Catequista, ausente), doña Ana y don Gustavo, y demás familia
Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 9, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, de ocho a once (ambas inclusive), y en los P.P. Jesuitas, de siete a nueve y la de ocho y media y exposición y reserva en las RR. Madres Reparadoras de esta ciudad, por lo que les anticipan las gracias.
Burgos 8 de Diciembre de 1944

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Manuel Rodríguez Palomero
(Capataz Forestal del Estado)
falleció en Burgos el día 9 de Diciembre de 1943 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
Q. E. P. D.
Su apenada esposa, doña Epifania Simón Martín; hijos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia
Ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia de San Esteban, mañana día 9 a las diez, y las misas que se digan en Torresandino y la que se diga en las RR. MM. Carmelitas Descalzas de Granada y Teruel, y las misas de nueve y nueve y media el día 11 en la parroquia de San Cosme y San Damián de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Torresandino de Esgueva 8 de Diciembre de 1944.

GUIÓN

EL DIA DE LA MADRE en la festividad de la Inmaculada

El 8 de Diciembre, festividad gloriosa en el anuario eclesiástico, jornada cuyo relieve religioso y contenido patriótico tienen en España la más brillante expresión, se presenta ante nosotros, reafirmando si cabe

su desbordante elocuencia, merced a la consigna que de Franco reciben los niños, convocándoles a conmemorar el Día de la Madre.

Por católicos y por españoles, debemos, en primer término, calar en el profundo sentido espiritual de esta fiesta, llamada a ahondar hasta el límite más amplio, en el rango excelso que para España tiene la festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora. Y ese perfil augusto, ha hecho que nuestra Patria, al elegir un día para honrar a las madres, le hiciera coincidir con la solemnidad litúrgica en que la Iglesia honra a la Madre y Señora por antonomasia y en que España, asimismo, la venera como Patrona y valedora de nuestra personalidad secular.

A la Madre y Señora nuestra, la Santísima Virgen, es a quien, preferentemente, han de dedicar los niños españoles los más puros anhelos, traducidos en oraciones y fervores místicos, que subrayen la fiesta hogareña, de primerísimo rango y excepcional grandeza.

Y, después de ese primordial mandato—síntesis ejemplar de los santos ideales que en sus hijos fueron depositando las madres españolas—han de ser éstas quienes se convierten en centro y clave de todos los afanes. Niños y adolescentes, pequeños y adultos, escolares y hombres ya cuajados en la madurez de una personalidad adquirida merced a la fecunda semilla que en sus almas y en sus corazones hizo germinar el amor maternal, hallarán en el santuario del hogar el marco más bello para este tributo de gratitud y cariño.

El Caudillo Franco, instituyó esta gran fiesta nacional. Para seguir su consigna, he aquí que con fervor y entusiasmo crecientes se viene celebrando. Y hoy, de nuevo, España entera, se apresta a conmemorarla, de acuerdo con el espíritu de la Falange, rindiendo en esta fecha a las madres que forman a los hombres de España el homenaje más fervoroso.

BURGALESES

Quando celebréis las próximas fiestas de Navidad, tener en cuenta que en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres se hallan acogidos ancianos sin familia.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL

LAS AVENTURAS DEL BARON DE MUNCHAUSEN



en AGFACOLOR
CENTRAL CINEMATOGRAFICA
GRANDIOSO EXITO
5 - 7:30 - 10:30

COLISEO CASTILLA

Hoy, a las 3:30, infantil:

Sequoia

Emociones y aventuras sin fin
A las 5, 7:30 y 10:45:
EXCEPCIONAL ESTRENO del delicioso y gracioso film

Detective genial

Las aventuras y peripecias de un hombre en el más sorprendente y originalísimo de los casos

MAÑANA OTRO ACONTECIMIENTO

Hace un millón de años

Toda la prehistoria, con sus aterradores monstruos, volcanes, erupciones y luchas en un impresionante desfile espectacular y grandioso
¡Algo que jamás han visto sus ojos!

CINE CALATRAVAS

Hoy, 5:30, 7:45 y 10:45

Segunda exhibición del gran estreno

EL ILUSTRE PEREA

Una película graciosa, célebre y optimista para todos los públicos
Maravillosa interpretación de RAFAEL LOPEZ SOMOZA
Apta menores

MAÑANA, GRAN ESTRENO

MOTIN EN EL ARTIC

UN REPARTO EXCEPCIONAL

CINE AVENIDA

Hoy 5:15, 7:30 y 10:45
GRANDIOSO EXITO!

LA NOCHE DEL 16 DE ENERO

Mañana: 19.º ESTRENO EXCEPCIONAL!

CUMBRES BORRASCOSAS

Adquiera hoy su localidad, mañana será tarde

GRIFER
LAURENCE
Olivier



MÁS FUERTE QUE EL ORGULLO
DIRECCIÓN ROBERT Z. LEONARD

LA MEJOR COMEDIA DE LA TEMPORADA UN ESTRENO EXTRAORDINARIO

CINE CORDON

FUNCIONES A LAS 5:15, 7:45 y 10:45

Los protagonistas de REBECA y ADIOS MISTER CHIPS alcanzan su mayor triunfo en esta finísima creación METRO que es su mejor y más reciente realización

Tropas francesas en las afueras de Munster después de forzar otro paso de los Vosgos

(Viene de primera página)

al este de Saarunién. El enemigo se opone donosamente a nuestro avance al Noroeste de Hagenu y bombardeó intensamente Merzweiler, donde continúa la lucha. En la llanura alsaciana, hemos ganado más terreno, liberando Gstreim, 8 kilómetros al Norte de Colmar.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Las inundaciones en el Suroeste de Arnhem han adquirido tal envergadura que el enemigo se ve obligado constantemente a evacuar nuevas partes de sus posiciones en la orilla Sur del Rin inferior.

En el sector de combate de Aquisgran, los ataques enemigos han disminuido de fuerza y número. Nuestra artillería ha combatido con su fuego concéntrico las nuevas posiciones de salida.

Los reiterados ataques de los regimientos norteamericanos contra el sector del Roer, cerca de Julich, se han desmoronado con pérdidas extraordinariamente elevadas para el enemigo.

A ambos lados de Sarrelantern se sigue luchando por la posesión de algunos grupos de fortines.

Al Noroeste de Forbach, los ataques norteamericanos no pudieron ganar más que escaso terreno, mientras que el Noroeste de Sarrelahen, los intentos de ruptura enemigos se han estrellado en nuestro campo principal de combate. Las fuerzas que forman parte de los elementos blindados destruyeron en estos combates 24 carros blindados destruyeron en estos combates 24 carros blindados y dos carros de combate enemigos.

En el Norte y Noroeste del saliente del frente en Alsacia, nuestras

tropas han mejorado sus posiciones. Prosiguen los combates de calles en Selestat y en Gemar.

En el sector de Mulhouse y en el bosque de la Hert, el día transcurrió con tranquilidad.

NUEVO PASO DE LOS VOSGOS. FORZADO

París.—Después de forzar otro paso en los Vosgos, el primer ejército francés ha llegado a las afueras de Munster, 14 kilómetros al Oeste de Colmar, según anuncia Radio París.

LOS COMBATES SE HALLAN EN PLENO DESARROLLO EN LAS INMEDIACIONES DE LA SIGFRIDO

Berlín.—La presión del tercero y séptimo ejércitos norteamericanos en la parte Sureste y Sur se ha mantenido con constante violencia contra los accesos a la región del Sarre, según anuncia la Oficina de Información Internacional.

Añade que mientras en un punto las fuerzas de defensa alemanas lograron aniquilar a las tropas de combate norteamericanas que habían pasado el Sarre, unidades de carros norteamericanos penetraron en otros sitios en las inmediaciones defensivas de la línea Sigfrido. Fueron contenidas por medio de violentos contraataques alemanes y rechazadas con sangrientas y elevadas pérdidas. Anoche seguían en pleno desarrollo los combates en las inmediaciones de la línea Sigfrido.—Efe.

REAGRUPOCIÓN DE FUERZAS EN EL ROER

Bruselas.—El noveno ejército del general Simpson está entregado a la limpieza de los últimos núcleos de resistencia dentro de las ciudades de Linnich y Julich a tiempo que se aproxima en masa a la orilla occidental del Roer, donde se lleva a cabo una gran reagrupación de fuerzas, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

A MENOS DE 8 KM. DE COLMAR

París.—El octavo ejército norteamericano ha situado sus vanguardias a menos de 8 kilómetros al Noroeste de Colmar, importante centro de comunicaciones y última gran ciudad de Alsacia todavía en poder de los alemanes, según informa un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana.

Al mismo tiempo, las vanguardias del primer ejército francés han alcanzado un punto a 22 kilómetros y medio al Sur de dicha ciudad.—Efe.

1.700 PERSONAS CIVILES ALEMANAS ESCONDIDAS EN GRANDES CUEVAS

París.—Lo menos 1.700 civiles alemanes han sido descubiertos escondidos en las grandes cuevas, en la montaña de Siersburgo, situada en la orilla occidental del Sarre, 14 kilómetros al Noroeste de Sarrelouis, según comunican del Cuartel General del tercer ejército norteamericano. Los refugiados llevaban escondidos un mes y formaban la población de ocho pueblos alemanes de los alrededores. Se llevaron con ellos el ganado. Los soldados norteamericanos descubrieron la “ciudad subterránea” por haber visto salir humo entre las grietas de las rocas.

La montaña de Siersburgo es propiedad de Franz Von Papen.—Efe.

SERVICIO FERROVIARIO ENTRE SUIZA Y PARÍS

Zurich.—Ha quedado restablecido el servicio ferroviario entre Suiza y París, vía Dijón. Funcionan dos trenes diarios.—Efe.

MENSAJE DE EISENHOWER AL PUEBLO ALEMÁN

Londres.—Radio Luxemburgo ha difundido un mensaje del general Eisenhower al pueblo alemán prome-

Pescaderías “CARMEN”

Miranda, 12 y Mercado Sur, 15 (Junto a la Estación de Autobuses) Diariamente:

- Gambas (crudas y cocidas)
 - Cigalas
 - Percebes
 - Langostinos, etc. etc. y Pescados variados para dentro y fuera de Burgos
- Encargos al Teléfono 2189

tiéndole libertad de cultos, devolución de las propiedades de la Iglesia y eliminación de las influencias “nazis” dentro de la Iglesia.—Efe.

SE LUCHA EN EL INTERIOR DE SARREGUEMINES

París.—Al tiempo que los soldados del tercer ejército han seguido penetrando en las potentes defensas de cemento y acero de la línea Sigfrido, en la cuenca del Sarre, más al Sur han liberado las dos terceras partes de la ciudad de Sarreguemines, continuando la lucha con gran dureza en la parte de la ciudad todavía en poder de los alemanes, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Prosiguen también los avances que amenazan Sarrebruck, capital de la cuenca del Sarre y centro de los 180 kilómetros cuadrados de una de las más ricas zonas mineras e industriales de Alemania. La ciudad de Sarrebruck está envuelta en llamas como consecuencia del devastador ataque de la artillería norteamericana, que apoya los movimientos de las fuerzas que convergen sobre la ciudad, ya a menos de 10 kilómetros de distancia.—Efe.

LA PARTE DEL ROER LIMPIA DE ALEMANES

Londres.—Con excepción de algunos “pacos”, ha quedado limpia de enemigos la parte de Linnich que se halla al Oeste del río Roer, según se anuncia oficialmente. Los alemanes siguen reforzando sus posiciones al Este y al Norte de Linnich, en la orilla oriental del Roer.—Efe.

EXITO DEFENSIVO GERMANO EN LA REGION DE ACQUISGRAN

Berlín.—La batalla de Aquisgran ha terminado con un nuevo e importante éxito defensivo alemán, según la Oficina de Información Internacional.—Efe.

AVANCES ALIADOS

París.—La quinta división de infantería norteamericana, ha avanzado cuatro kilómetros al Oeste de Sarrebruck y el punto más próximo actualmente de la ciudad. La mayor parte de Sarreguemines se encuentra ahora en poder de los norteamericanos. Witting, ocho kilómetros al Sureste de Sarreguemines, fué conquistada.

Coñac Viejo

TERRY

Solera reservada 1883

La Infantería española se rinde a la INMACULADA

Los soldados infantes de España, caballeros de la Fé

Cara al sol marchan las legiones de todos los tiempos. Brillan entre dos arcos de rayos los colores de las banderas multicolores de la Infantería. Y relucen en gris los machetes de las armas. Sobre las multitudes flaquean los paños en el color de entusiasmo hasa ahora con unido. Y sale de las garbantas el horror de vida de la Historia. Los soldados impecables, con el parcial ademan, caminan erguidos, armoniosos, alvivos, con los ojos en la lejanía que taladran el horizonte del futuro y el oído afiado a las nuestras de arifio de su pueblo. Y en los corazones el amor infinito a la ilusión. Como los caballeros feudales del siglo XIV, como los caballeros jura mentados de Ordenes, como los caalleros anantes del ujote y del madis, como el cabero de los pejos, como el de la anca luna. Pero la Patria no ena tan solo el amor



Las lápidas en honor de los señores Alonso de Armiño y García de Quevedo, serán descubiertas el próximo domingo

Se ha designado el domingo próximo para celebrar el acto de descubrimiento de las lápidas que, como homenaje a los catedráticos jubilados del Instituto de Enseñanza Media de Burgos, señores Alonso de Armiño y García de Quevedo, serán colocadas en dos de las aulas de dicho Centro do cente.

Al acto, que se verificará a las doce de la mañana, han sido invitadas las autoridades.

Los últimos donativos recibidos, para engrosar la suscripción abierta a tal fin —y que se cerrará a fines de la presente semana— son los siguientes:

- Don Modesto Díez del Corral, 100;
- don Arturo Caballero, 25;
- don Gregorio Escolar Ocampo, 100;
- don Aurelio Gómez González, 25;
- don Aurelio Gótez Escolar, 25;
- don Elias Gutiérrez Gil, 25;
- don Benjamin Turiso, 25;
- doña Maria Amigo, 20;
- don Félix Yarto-Herreros, 25;
- don Salvador Casado de la Puerta, 10;
- Excmo. Ayuntamiento, 295,90;
- Hermanas Ramos Mariñas, 10;
- Hermanos Villanueva Pérez, 10;
- doña Josefina Conesa, 5;
- don Emilio Rodero Reca, 25

Los ejércitos de Carlos V y las tropas de Felipe II dieron posterior cohesión a la organización de los ejércitos del mundo.

El Arma de Infantería celebra su fiesta en la paz. Ya no resuena en los campos de España el hervor de los frentes de guerra. El último relevo que velaba las armas acabó en la madrugada del 1.º de Abril. Y los que antes saltaran las trincheras en la noche estupenda, bajo luces de estrellas y el estruendo magnifico de la pólvora ardiendo, desfilaron después, cara al sol, como las legiones de todos los tiempos. Y ellos fueron los triunfadores de todos los días. Y ellos son los victoriosos de las últimas horas cuando al pie de los altares alzados en los cuarteles rinden las armas y doblan las banderas. Igual que en otros tiempos cuando sonaban clarines en campos de alambradas y de muerte, sembrados de metralla y de ruinas. Y brillan también ahora las banderas multicolores de la Infantería y relucen en gris los machetes de los fusiles. En las almas y en las banderas la Imagen de su Patrona, la Purísima Concepción. Como el caballero don Alonso de Quijano. Como la hidalga España. Fijos los ojos en el horizonte del futuro y el alma a la madre de Dios.

Juicios y consideraciones sobre el valor universal de la Infantería española

Ya que no era posible negar, ni siquiera silenciar, los excepcionales méritos de la Infantería española, ciertos tratadistas extranjeros dieron en catalogarla como especialmente dotada para la defensa. Se trataba, simplemente, de negarle condiciones para el ataque. "Es, en verdad —había escrito uno de ellos— la mejor infantería del Mundo; pero por condiciones muy diversas de sobriedad y espíritu, de abnegación y valor. Sin que se pueda decir que desmerezca en nada de ninguna otra en cuanto a combatividad, no es sin embargo, la mejor en el ataque, en la maniobra, en el movimiento. Análogo criterio mantenía Ardant du Pic. Para él, las dos mejores infanterías, en plan de defensa, eran la española y la turca. Es lo cierto, como hace años escribía un tratadista español, que cuando Anibal estudiaba sus mejores dispositivos para la batalla "empleaba los combatientes españoles "a pie", sobre el centro de la línea, seguro de que jamás podrían las cargas romanas abrir allí la deseada brecha; que Bossuet, en su "oración fúnebre" para los funerales de Condé, afirmaba que la victoria francesa de Rocroi era tanto más extraordinaria cuanto que en ella fué necesario afrontar la excepcionalidad de la Infantería española"; que Marcelo de Marbot, "el gran jinete napoleónico que no conoció a los nuestros sino en su calidad de guerrillero, no vacilaba en expresar su asombro ante las cualidades físicas y morales que define a los combatientes españoles".

Pero para Manuel Aznar, que ha visto combatir a los mejores ejércitos del Mundo, esa interpretación parcial de nuestros infantes, que trata de presentarlos como más dispuestos para la defensa que para el ataque ha sido aireada particularmente por escritores franceses, "los cuales encontraron que las características del soldado de España —sobriedad, resistencia a la fatiga, aguante del hambre y de la sed, presencia de ánimo y disposición permanente al sacrificio, le calificaban extraordinaria y preferentemente para defenderse mejor que para atacar", añade que probablemente esto no es sino consecuencia del influjo que dentro de la historia militar han ejercido las páginas memorables de Numancia, de Sagunto y otras semejantes. Y dice después:

—Sin embargo, esa teoría del "soldado español a la defensiva" es falsa, como lo son siempre las generalizaciones cuando se trata de estudiar el corazón del hombre y sus pasiones. Concretamente, la campaña del Gran Capitán en Italia —capítulo inicial de la transformación táctica en el empleo de los infantes—, la de los Tercios que se batieron en tierras flamencas y en el Norte de Francia, las sublimes heroicidades de la conquista de América, son ejemplos de maniobrabilidad, de combatividad

ofensiva y de espíritu de ataque muy difícilmente superables.."

En nuestra guerra de liberación, los mayores elogios del soldado español les hicieron precisamente aquellos extranjeros que tuvieron ocasión de ver actuar a los nuestros escalando montañas bajo el fuego de la metralla enemiga, tomando al arma blanca posiciones que otros españoles defendían con un coraje que sólo era superado, parecía que sólo podía ser superado, por sus atacantes.

Cuarenta y nueve mil muertos, veinticuatro mil heridos y más de diez y ocho mil mutilados, tuvo nuestra Infantería en la Cruzada.

Y no precisamente en un plan defensivo de guerra. Que si destacaron por su heroísmo imperecedero capítulos tan memorables como el de la defensa del Alcázar y la del Santuario de la Cabeza, no fueron menos memorables otras páginas escritas en el ataque y en la maniobra.

De labios de un periodista norteamericano, que tuvo especial renombre como corresponsal de guerra en la contienda de 1914, oímos un día, presenciando el asalto a una posición enemiga realizado por los soldados de Franco:

—No he visto a nadie combatir con ese empuje, con ese absoluto desprecio a la muerte.

Y el general Rada ha dicho sobre el espíritu de los infantes en nuestra guerra de Liberación:

—Volvió el soldado español a poner de manifiesto sus grandes virtudes castrenses. Su valor indudable brilló en las gestas del Alto del León y de Somosierra; en el Alcázar de Toledo y en Oviedo; en Brunete y en Belchite, y en mil ocasiones más en los diversos frentes que la Providencia nos marcó al dividir nuestra Patria en dos zonas irreconciliables. Volvió la Infantería a ser la que asombró al Mundo con sus tercios inmortales, volvió a ser la misma de siempre. Todas las regiones dieron magníficos soldados que combatieron con denuedo en cualquier frente, indiferentes al clima. A veces, por imperativo de la necesidad, se imponían relevos a las unidades con marchas de varias jornadas. Entonces, sacando fuerzas de flaqueza, nadie daba la menor muestra de desaliento, y nadie quedaba atrás en el largo itinerario, bajo ningún pretexto. Y esto, la mayor parte de las veces, con muchos días de rancho en frío, pues el fuego de los hogares es mal enemigo de la Infantería. Los oficiales prescindían voluntariamente de las relativas comodidades de su grado para compartir las mismas penalidades que el simple soldado; como asimismo en el combate los mandos subalternos eran los primeros soldados a la cabeza de sus unidades, con tanto desprecio del peligro, que jamás alcanzaron las bajas de jefes y oficiales tan elevado porcentaje en los partes.."

ma centuria. Y que iluminó a Raimundo Lullo y dió viveza al entendimiento de Juan de Contreras o de Segovia, teólogo del Rey Juan II de Castilla y de León en el Concilio de Basilea en 1439.

Las Revoluciones son la consagración popular del sentimiento de los pueblos, y cuando no es así, el caos domina. El ejército es el pueblo organizado y cuando así no es, la anarquía impera. Porque Ejército y Pueblo es la unificación de almas al servicio de la Patria. Y la Patria es el discurso de la Historia, el destino Universal del pueblo. Cuando las legiones de Carlos V y los tercios de Felipe II se batían en los campos de Europa, el obispo Pacheco defendía en el Concilio de Trento el dogma de la Inmaculada que llevarán grabado en sus almas los soldados del Imperio. Porque si la unidad de Europa caía con la reforma de la libre interpretación, los hombres de España luchaban por la unidad cristiana de la pasada Edad. Y en sus almas reinaba la imagen divina de la Patrona excelsa que Pío X promulgó el 8 de Diciembre de 1854 rodeado de la Corte estupenda de Cardenales, arzobispos y obispos, entre una multitud de cincuenta mil almas. Y en la plaza de España en Roma se alza estupenda la columna en honor de la concepción de María. Así premiará la constancia de España desde el siglo VII.

El arma de Infantería celebra otra

vez su propia fiesta. Festeja el homenaje de la maravillosa Dama de sus caballeros y que inspirara a tantos pintores de España con 27 cuadros por mano de Murillo y las pinturas de Antolínez, Ribera, Roelas y Zurbarán, Escalante y Valdés Leal, Juan de Juanes y Espinosa, Orrente y Maella....

El Duque de Nevers, Carlos Gonzaga de Cleves, creó la orden Militar de la Concepción en 1619 cuando ya España luchó por todas las tierras con la imagen grabada en los estandartes y el espíritu ansioso de victoria y paz a los mandos directos de Alba y Spinola, de Juan de Austria y de Gonzalo de Córdoba, Hernán Cortés y de Pizarro, de Alvarado y Almagro, de Núñez de Balboa y Valdivia. Y los arcabuces impusieron un signo y España impuso una táctica.

A N I S C I D

Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos

♦♦
Valeriano del Barrio
♦♦

Fábrica: Alhóndiga 53 -- Tlfo. 1716
Sucursal: Santander 36 -- Burgos

Medias

MONASTERIO

SIEMENS RADIO VAQUERO

CONCESIONARIO EXCLUSIVO
PARA BURGOS Y PROVINCIA

Su receptor averiado quedará perfecto en nuestro servicio técnico de reparaciones.

La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

LA PROSECUCION DE LA GUERRA ENTENE BRECE LA PERSPECTIVA DEL FUTURO Impresiones de una jornada

Lisboa.—(Por teléfono, a las 21 horas).—Al fin, a través de datos que dicen oficiales, se aclara la certidumbre de que la guerra durará aún algunos meses.

Representantes de los servicios exteriores del Departamento de Estado americano han trazado sobre esta materia previsiones según las cuales, las fuerzas aliadas entrarán en Viena el primero de Abril, en Praga el primero de Marzo y en Dantzig y Copenhague el primero de Febrero. En este calendario de conquistas no se menciona la entrada en Berlín.

Ateniéndonos a estas profecías se ve, pues, que la guerra proseguirá aún por algún tiempo, lo cual, bajo todos los aspectos, entenebrece la perspectiva del futuro porque cuanto más, la lucha se prolongue mayores elementos de destrucción, miseria y desorden se acumulan para el mundo en general y particularmente para los países que van siendo liberados. La victoria pudiera llegar tarde para que pudieran perderse todos los contornos de ese triunfo y la propia paz se transforme en una paz desastrosa.

El mariscal Smuts en su discurso de anoche en el Congreso de los partidos unidos sudafricanos, expresó la pesimista posibilidad de que Europa sea víctima de vastas convulsiones y caiga en la total descomposición, lo que estima sería una catástrofe no sólo para este continente, sino también para la humanidad entera y viene a activar gran parte ese peligro el retraso en la decisión de la guerra después de la invasión de Normandía. En ese sentido, Grecia se ofrece como la piedra de toque, concluyente e inicial, lo cual puede sobrevenir porque además sucesos como los que en ese país se están desarrollando pueden

traer otro peligro más: el surgir la desinteligencia de los propios anglo-americanos, circunstancia en la que, si el poderío alemán desapareciese y ausente el entendimiento entre Norteamérica e Inglaterra, no quedaría autoridad alguna para dominar el caos, y Europa sería fácil presa de Rusia.

Mientras la opinión de América acusa a Inglaterra de abandono de los principios de la Carta del Atlántico, con motivo de los acontecimientos griegos también allí se deja sentir y comprobar la necesidad de que la conferencia de "los tres" se realice prontamente, y el "New York Sun" dice que el no haberse celebrado la conferencia del triunvirato como se esperaba, después de la reelección de Roosevelt, ha causado profunda defección y origina crecientes temores en las esferas de Washington.

Pero el interés de Rusia está más bien en el desorden creciente de Europa que en cualquier conferencia que obligase, siquiera verbalmente, a compromisos o declaración de actitudes. Y así Stalin va dando largas, entreteniendo con De Gaulle, trabajando todas las posiciones, esperando todos los desenlaces en la marcha de los acontecimientos, cada vez más trágicos para la Civilización y los intereses de Occidente.

Otra razón de apremio para los angloamericanos respecto a esa conferencia, tan manifiestamente rodeada por Moscú es la situación en Extremo Oriente tan grave en China que el general Albert Wademeyer, jefe del Estado Mayor de Chang-Kai-Chek así la expone hoy, aunque expresó la convicción de que Norteamérica no retiraría de allí sus tropas y continuaría apoyando a China en esa crisis.

A su vez otras informaciones anglo-americanas confirman que las fuerzas japonesas han realizado considerables avances aplastando toda resistencia. Y en la isla de Leyte, Tokio anuncia grandes operaciones japonesas con fuerzas aerotransportadas. Relacionada con estos hechos debe considerarse la declaración ayer formulada por el secretario de la Marina norteamericana respecto a la fuerza aérea del Japón, que dijo era hoy mayor que nunca y que está aumentando su presión. Añadió: "La creciente ventaja técnica americana es ahora mucho más pequeña. El poder y aumento creciente del poderío aéreo japonés con bases en tierra, perjudicaría grandemente a las futuras acciones militares y navales aliadas contra los japoneses. Hemos encontrado desde algún tiempo la más encarnizada oposición aérea y podemos esperar que aún sea mayor".

Ojeada general de la batalla

Por HISPANUS

La batalla del Oeste, siempre dura, parece sin embargo que decrece en cuanto a su intensidad.

Presumimos que esta sospecha nuestra se confirme y se haga de día en día más patente, aunque tenemos también por evidente que esta batalla no se interrumpirá ya jamás. Las referencias aliadas aseguran que los germanos han reorganizado aquí sus tropas constituyendo divisiones de 11.000 hombres, de cuyas unidades parecen despegar en el frente occidental aproximadamente unas 80. Calculan los propios aliados que la "Wehrmacht" debe de tener sobre las armas unos seis millones de soldados. Las tropas más selectas, añaden estas informaciones británicas, son las reservas. Las reservas tácticas, bien entendido, ya que las reservas estratégicas parece que no han intervenido aún en esta lucha. A la cifra así calculada por los ingleses, es menester añadir otras 130 o 140 divisiones alemanas más, que, según los propios británicos, combaten en el frente oriental, mientras que aún quedan en otros frentes

tes nuevas grandes unidades, hasta un total de unas 300 divisiones.

La batalla en el frente oriental, en torno de Budapest concretamente, se desenvuelve siempre penosa para el atacante. Los bolcheviques siguen empeñándose en su ofensiva, pero los alemanes se defienden muy bien apoyándose en la topografía del lugar; lagos, canales y cursos de agua, forman una excelente red, en efecto, útil para la resistencia. La situación de Budapest resulta, sin embargo, amehnazada, tal como hemos dicho. He aquí el punto neurálgico de una lucha sobre la que probablemente deberán centrarse nuestros comentarios en días sucesivos.

Una novedad recoge la información de la batalla del Extremo Oriente según la cual los japoneses son dueños hoy de una larga comunicación, asegurada, que cruza de Norte a Sur la inmensa China y que mide desde tres a cuatro mil kilómetros, desde el Manchukuo a la Indochina y Singapur. El enemigo nipón, efectivamente, no será batido fácilmente en el otro hemisferio.

Acá, en Grecia, sigue la singular y desconcertante batalla entre comunistas e ingleses. Cada hora tiene, decididamente, su afán.

Y, por último, nos referimos aquí a un tema que parece actual a juicio de los comentaristas navales. ¿Prepara Alemania una reanudación de la campaña submarina? ¿Ha encontrado el Reich la fórmula de una nueva ofensiva de sus sumergibles que haga fructuoso el ataque? He aquí lo que parece augurar a la vista de ciertas informaciones. La suerte de la batalla del Atlántico es efectivamente fundamental —casi nos atreveríamos a insinuar que decisiva— para la batalla del Continente. Inglaterra, y sobre todo los Estados Unidos, están empeñados, a este respecto, en una lucha terrible. Es menester mantenerla, aportando constantemente recursos humanos, material de guerra, alimentos, productos industriales y materias primas diversas. El camino del Océano es indispensable. Una ofensiva de la clase que se apunta, sería evidentemente terrible para las tropas aliadas de Eisenhower. ¿Pero está realmente en disposición de desencadenarla el almirante Dönitz? He aquí la cuestión, la grave y transcendental cuestión de este instante.

rios está muy dentro de lo posible. La "Victory by Airpower" podrá ser muy bien una victoria contra la civilización, cuya completa destrucción teme M. Eden.

SANCHEZ CAÑAMARES

Orojo superior
Cofee y aguardientes de todas clases
Vermouth rosado y moscatel
ANTONIO LARCEDO MARISCAL
Albeldga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

EL EQUILIBRIO AEREO, VITAL PARA ALEMANIA

Ginebra.— El mariscal Goering se había propuesto hacer de Alemania un "pueblo de aviadores" y de la Luftwaffe un arma sin rival. La seguridad y superioridad que su arma aérea daba

al Reich quedaron reflejadas en la frase ya trágicamente famosa de Goering: "Si un avión enemigo vuela alguna vez sobre Alemania es que yo me llamo Meier". Hitler, por su parte, aseguraba un día que "Alemania posee un arma que la hace invulnerable". Recordar esto es casi de mal gusto teniendo en cuenta los inimaginables sufrimientos de Alemania bajo los bombardeos enemigos, pero permítasenos hacerlo para marcar el contraste.

Los mayores infortunios y reveses de Alemania le han llegado por el aire. Fracaso el asalto de Inglaterra al perder la Luftwaffe la llamada "Batle of Britain", la campaña submarina es anulada principalmente por el reconocimiento aéreo del enemigo, las ciudades alemanas son literalmente borradas del mapa por la aviación aliada, finalmente la derrota de la Wehrmacht en Francia el pasado verano es debida en primer lugar a la acción aérea adversaria. Los ingleses y americanos se apropiaron enseguida el lema de Goering lanzando su slogan: "Victory by Airpower". Si Alemania no logra restablecer medianamente un cierto equilibrio aéreo, su resistencia militar y moral apenas podrá prolongarse ya mucho tiempo, porque los alemanes son al cabo hombres normales.

En Alemania opinan los técnicos que condición indispensable para continuar la resistencia es la neutralización o diversión al menos parcial del arma aérea aliada. Los bombardeos de las ciudades alemanas van a alcanzar este invierno un nuevo punto culminante. Aunque ya quedan pocas ciudades industriales, los aliados deben seguir bombardeando las ex-ciudades porque los alemanes trabajan infatigablemente en la reconstrucción de fábricas y vías de comunicación que han sido afectadas menos que los barrios habitados por los bombardeos. Las ciudades hasta ahora respetadas acogen las instalaciones evacuadas de otros centros atacados y una dispersión industrial de gran estilo obliga a ciudades pequeñas e incluso pueblos y aldeas a aceptar la peligrosa vecindad de las fábricas.

La guerra ha llegado a territorio alemán y los centros habitados "inocentes" sucumben también ahora a los bombardeos de la aviación táctica. Por ejemplo, el idílico país de Oden, vecino a Suiza, está ahora en turno. Hace pocos días un bombardeo en tapiz de veinte minutos ha aniquilado la mitad de la histórica y pintoresca Freiburg de Brisgovia. De los cien mil habitantes han quedado cincuenta mil sin abrigo, los muertos se calculan en la cifra de doce a quince mil. Freiburg ha sido llamado el "Hamburgo del Sur". La inquietud se ha extendido a

primera vez, quedó ya suficientemente aclarada durante el debate que sobre la política exterior de Francia celebró la asamblea consultiva, al final del cual el general De Gaulle repudió la idea de apoyar la paz en bloques antagónicos, que no podrían garantizar la seguridad de los pueblos. La concepción diferente que Francia y Bélgica tienen de esta cuestión vital para la organización de la paz venidera no ha de impedir la estrecha y amistosa colaboración entre los dos países que tanto pueden beneficiar a franceses y belgas. Mas sería conveniente —se dice aquí— llegar a acuerdos definitivos sobre estos problemas, de tal forma que el planteamiento de las cuestiones verdaderas no dé lugar a discusiones susceptibles de crear cismas insuperables entre los pueblos occidentales ni produzcan roces entre éstos y el bloque oriental.

La existencia de semejantes bloques no podría encajar —sostienen los observadores franceses— en el espíritu del tratado ya existente entre Rusia e Inglaterra ni en el que existiría mañana entre Francia y Rusia, como resultado de la visita del jefe del Gobierno provisional a Moscú. Porque estos tratados están inspirados por el deseo de asegurar una cooperación internacional sin restricciones de ningún género. La división del mundo en regiones limitaría irremisiblemente la libertad de acción de los Estados y esto constituiría una grave inconveniencia para el aprovechamiento de los frutos de la victoria.

Por lo demás, las esferas francesas no tienen nada que oponer a las proposiciones belgas sobre la imposición de una paz económicamente dura a Alemania, ni a aquéllas que abogan por la reconstrucción de la Sociedad de Naciones siempre que a las tareas de ésta estén dispuestos a colaborar los Gobiernos de Moscú y Washington, utilizando sus respectivas influencias sobre los países. Para las grandes potencias —añaden los medios diplomáticos— la creación de bloques regionales, por los que se inclina la mayoría de los pequeños países, será inaceptable porque no será mediante éstos como mejor pueda garantizarse la seguridad futura, aunque Gran Bretaña haya visto con simpatía en principio la idea de crear un bloque occidental bajo su dirección.

Comentarios a la iniciación de una campaña de represalias

Argel.—(Crónica especial transmitida por radio).—La declaración oficial recientemente publicada por el Gobierno alemán sobre la iniciación de una campaña de represalias si el castigo de los colaboracionistas por los tribunales franceses de Justicia no se suspende inmediatamente, ha despertado viva emoción entre la opinión francesa y dado lugar a una violentísima campaña de Prensa entre la opinión francesa en la que se ha llegado a amenazar tan seriamente como lo ha hecho Berlín a los prisioneros franceses, a los prisioneros y súbditos alemanes que se encuentran a merced del Gobierno provisional. La decisión con que el Gobierno del Reich ha anunciado su determinación de tomarse el desquite, hace temer que, efectivamente, pueda llevarse a cabo esta amenaza, y de ahí que se hayan iniciado determinadas gestiones cerca de la Cruz Roja Internacional para que se tomen cartas en el asunto e impida el desencadenamiento de semejante campaña, cuyas luctuosas consecuencias podrían aún trocarse después de la guerra.

Pero aparte de la inquietud que la amenaza alemana ha despertado, la cuestión por la que más interés muestran hoy los medios franceses es la de las relaciones entre las potencias occidentales, en torno a las que el ministro belga de Relaciones Exteriores, Spaak, ha pronunciado el miércoles un importante discurso que toda la Prensa francesa destaca, especialmente en la parte que se refiere a la cooperación francobelga en el presente y el futuro.

Los comentarios políticos subrayan con particular satisfacción la exposición de Spaak sobre el papel que incumba a Francia desempeñar en la organización de la paz en su calidad de gran potencia mundial. Mas son las alusiones del ministro belga a la organización del mundo futuro a base de bloques regionales las que han dado lugar a los más vivos debates entre los medios oficiales franceses, porque en ellos se discrepa de los principios defendidos en el citado discurso sobre la creación de ententes políticas y económicas que permitan a los pequeños países la defensa eficiente de sus derechos y sus libertades.

La posición francesa frente a estos problemas que no son planteados por

Hoy hace 359 años que los Tercios españoles proclamaron A LA INMACULADA PATRONA DE LA INFANTERIA

Los ocho viejos Tercios, gloria de España y de la Cristiandad, libraron a Europa del dominio de turcos y luteranos

Hoy hace 359 años que los Tercios proclamaron a la Inmaculada Patrona de la Infantería española. Fue el 8 de Diciembre de 1585 con ocasión de un suceso extraordinario. Cinco mil soldados españoles estaban cercados por las tropas luteranas en la isla de Bommei, en el Mosa, sin esperanzas de salvación. En la madrugada de aquel día un soldado halló, al cavar en una trinchera, una imagen de la Purísima. Ya de antes existía en la Infantería de España una acentuada devoción a la Inmaculada. Los infantes del Tercio de Flandes oraron aquella noche ante la imagen con especial fervor. Al amanecer el río estaba helado y libre de navíos adversarios. Los infantes lo cruzaron a pie sobre el hielo librándose así del cerco. En los tercios se organizaron cofradías de soldados, que eligieron capitana a la Inmaculada, cuya imagen llevaron en cien batallas, dibujada en las gloriosas banderas. La primera "Cofradía de los soldados a la Virgen concebida sin mancha", la constituyeron los que se libraron del cerco de la isla de Bommei.

LOS GLORIOSOS TERCIOS.
Los tercios españoles fueron fundados por Carlos V. Constaba un tercio de doce compañías de 250 hombres. En cada tercio había un maestro de campo, un sargento mayor, capitanes, un barichel del campaña, dos alguaciles, carceleros, un capellán y un verdugo; y en cada compañía, un capitán, un alférez y dos sargentos. El uniforme consistía en pantalón corto, jubón de manga estrecha, coraza y casco. El número de los tercios no se sabe ciertamente. Felipe II creó hasta 23, según afirma el conde Gionard. De hecho de aquellos Viejos Tercios, los más famosos, gloria de España, se conservan banderas, armas, y memoria de sus gloriosas hazañas bélicas en la historia de Europa.

LAS TRECE CAMPANAS DEL TERCIO DE SICILIA :—: :—:
Carlos V creó el primer tercio el 23 de Octubre de 1535. Fue el de Sicilia, en el que se basó la reforma del Ejército ideada por el rey emperador, que en 1536 organizó la Infantería española en tres tercios: el de Sicilia, el de Nápoles y el de Lombardia.

El tercio de Sicilia tomó parte en trece campañas desde el 14 de Julio de 1535 en que recibió el bautismo de fuego en Túnez, hasta el año 1588. El año siguiente a su creación, cercó Marsela y tomó parte en la segunda expedición de Argel. En 1542 hizo la campaña de Plamonte y después luchó contra los turcos en Hungría. Cuatro años más tarde, los soldados del tercio de Sicilia atravesaron el Elba con el agua hasta la cintura y en sangrienta lucha cuerpo a cuerpo con los luteranos, lograron una de sus más preciadas victorias en la batalla de Murbeng, el 23 de Abril. En 1550 vuelve a Túnez, combate nuevamente con los turcos en las fronteras húngaras, gana laureles en Flandes, expulsa a los moriscos de Granada, y en Lepanto constituyen la vanguardia de las tropas de la Cristiandad 500 infantes del glorioso tercio español, de los que solo 50 salen con vida.

En 1580 pasan a Portugal con el duque de Alba como capitán general. En 1588 participa en la Armada Invencible. En esta expedición se contaba un mozo de 26 años, Lope de Vega, que rescató de los ingleses el cadáver de su hermano, llevándolo en un brazo mientras se abría paso con la espada en el otro.

NAPOLES Y LOMBARDIA
El tercio de Nápoles, creado por Carlos V en 1536 combatió en Túnez, Damacia, Melz, Italia y los Países Bajos y fue disuelto por Alejandro Farnesio. Vuelto a crearse el 27 de Febrero de 1556. Una hacha y una corona real constituía su símbolo, bajo el cual lucharon en muchas batallas de Europa. En la Invencible participaron 25 banderas. Cuatro mil de sus soldados emprendieron una campaña en Francia a principio del siglo XVII. Sobrevivieron 1.961.
El tercio de Lombardia, creado tam-

bién por Carlos V en 1536, se organizó en 12 compañías el 6 de Noviembre de 1537. Era su escudo unas alas rojas con cinco leones.
Participó en numerosas campañas en toda Europa. Cobró fama en Chiek al asaltar la plaza lanzándose en tromba por las brechas que abrió la artillería en las murallas. Luego luchó en Hungría y conquistó Argel, guareció en Flandes, diezmó las tropas luteranas en Mulberg y cruzó Europa una y otra vez. El 9 de Agosto de 1557 se cubre de gloria en la batalla de San Quintín, como más tarde en Malta, en Flandes y la Goleta con Juan de Austria. En 1580 pasa a Portugal, donde las tropas de Felipe II ganaron un reino en cincuenta días de operaciones.

EL DE FLANDES :—: :—:
El cuarto de los Viejos famosos Tercios españoles fue el de Flandes formado con 2.200 soldados el 27 de Febrero de 1566. Con el duque de Alba a la cabeza, marcha a regar con su sangre las tierras de Holanda. Su bravura pone terror en las filas luteranas y se apoderan de una plaza tras de otra. Según el testimonio de un cronista los protestantes decían que "los españoles eran unos hombres pequeños y negros que tenían los dientes y las uñas de un palmo y que se pegaban a las paredes como murciélagos, de donde no había quien los arrancase". Envueltos en fama y sembrando el pánico y la derrota por donde quiera que pasan recorren Europa. Tan pronto está en una parte como en otra. Allí donde es preciso batir al enemigo acude el Tercio de Flandes. En 1576 está en el Milanesado; luego en los Países Bajos; en 1577 en Milán; al año siguiente en Flandes. En 1584 sitia Amberes. Dos años después cruza el Mosa con el agua hasta el cuello. En 1590 se dirige a París con Alejandro Farnesio. "Iban delante los clarines y las cajas tocando a guerra... Después los viejos Tercios..." los gloriosos tercios de Flandes que se hicieron inmortales en la campaña de Francia.

EL TERCIO DE LA ARMADA Y EL SEGUNDO DE NAPOLES :—: :—:
El mismo día que el Terreno de Flandes, creó Felipe II el llamado Viejo Tercio de la Armada y el segundo de Nápoles.
La especialidad del Viejo Tercio de Lope de Figueroa o de la Armada son los combates navales. Bajo el mando del Marqués de Santa Cruz, desembarca en las Terceras en 1581 y derrota a sus enemigos. En 1585 está en Bommei y en 1614 desembarca en Irlanda. Por dos veces combate con los holandeses en las lejanas costas brasileñas. Entre sus capitanes figuró Miguel de Cervantes el glorioso marqués de Lepanto.

Rival de los laureles que cosechó en los mares el Viejo Tercio del ilustre Lope de Figueroa fue el viejo Tercio del mar Oceano, creado en 1571 y con cinco cruces como escudo. Participó en la batalla de Lepanto salvó a Malta del poder turco en 1572. En 1606 desembarcó en Albania. Defendió el Mediterráneo del dominio turco. En 1625 desembarcó en el Brasil y en 1538 volvió nuevamente a desembarcar en las Indias. Ambas veces para someter a los holandeses.

LOS ULTIMOS TERCIOS
El 6 de Agosto de 1579 se formó el Viejo Tercio de Portugal, destinado a la conquista del reino hermano. El decidió la batalla de Lisboa. En 1588 pasó a los Países Bajos. Mil ciento ochenta y siete de sus soldados tomaron parte de la Armada Invencible. Su escudo consistía en un gacón con las velas desplegadas.
El último en los ocho Viejos Tercios fue el Francisco Bobadilla, llamado también de Holanda. Lo creó Felipe II el 30 de Abril de 1580 con doce compañías; un total de 3.000 hombres. En 1582 hizo una expedición contra las Azores. Un año después derrotó en las Terceras a un ejército adversario de 9.000 hombres. Cruzó a pie toda Europa, y vuelve a Holan-

da donde combate victoriosamente en muchas batallas contra los franceses.

Esta es, en síntesis, la historia de los ocho Viejos Tercios españoles que tanto resplandor dieron a España y que con su esfuerzo y su sangre libraron a Europa del poder de la Media Luna y de Lutero.

"De espléndido jardín de la gloria —dijo el duque de Borbón hace siglos— quiero cortar las rosas eternamente floridas de los Viejos Tercios, cuya melodía arrebatada resuena aún en el paisaje herido de la Historia de Europa".



AYER COMENZARON LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION

EL ARMA DE INFANTERIA CELEBRÓ DOS FUNCIONES RECREATIVAS EN LOS TEATROS PRINCIPAL Y AVENIDA, CON ASISTENCIA DE TODAS LAS AUTORIDADES Y JERARQUIAS DE LA CIUDAD

El Arma de Infantería dió comienzo en el día de ayer el desarrollo del programa confeccionado para conmemorar la festividad de la Inmaculada Concepción, su excelsa Patrona.

En el Cuartel del glorioso Regimiento de San Marcel, donde se anunció el comienzo de los festejos con el disparo de bombas y cohetes, se celebraron diversos festejos recreativos, entregándose además, los premios adjudicados a los soldados que tomaron parte en los diversos concursos anunciados.

DEPORTES

El partido de esta tarde en Zatorre

Hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, habrá fútbol en Zatorre, para que los buenos aficionados puedan emplear unas horas libres en su distracción favorita.

La Gimnástica Burgalesa, atenta al entrenamiento de sus muchachos, como a la prueba de nuevos elementos que puedan ingresar en sus filas, ha preparado para esta tarde un interesante partido en el que se enfrentarán su equipo reserva, en el que se alinearán varios jugadores titulares, contra una potente selección militar, en la que figurarán valiosos elementos.

El encuentro dará comienzo a las tres y media y será arbitrado por un Colegiado de la localidad.

En Laserna, partido esta mañana

El once de B. viezca no se retira del campeonato provincial

Contrariamente a lo que se había anunciado, el equipo "Grupo Hostelería" de Briviesca, se desplazará a Burgos para contender con el conjunto "D. P. de Sindicatos", esta mañana en Laserna.

La ausencia de varios de los más gastacados jugadores del conjunto determinó la súbita retirada del once burgués anteayer comunicada, pero vencidas felizmente las dificultades con la reincorporación de algunos y la sustitución de otros, fué anulada la anterior decisión anunciándose que tal como estaba previsto, el animoso conjunto de Briviesca se desplazará a la capital.

El partido comenzará a las once y media.

CITACION

Por la presente, se cita a todos los jugadores del "D. P. de Sindicatos" para que se presenten a las diez y media de la mañana en la Delegación Provincial de Sindicatos.

La velada artístico-literaria de mañana en el Salón Teatro del Círculo Católico de Obreros

En ella se sorteará un magnífico cofre, regalo de Saturnino Calvo

Como iniciación de las fiestas conmemorativas del CL aniversario de la fundación e institución canónica de la Cofradía del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damián, se celebrará mañana una brillantísima velada artístico-literaria en el Salón Teatro del Círculo Católico de Obreros.

Dará comienzo a las siete y media de la tarde y se ajustará al siguiente programa:

- 1.—"Introducción a las fiestas conmemorativas: Los orígenes de la Cofradía en el Burgos de 1794". Breves palabras por el cofrade don Julio González Soto, abogado.
- Seguidamente, el mismo cofrade anticipará una explicación sumaria del número 2 del programa, para la mejor inteligencia del público.
- 2.—Cuadro vivo de "La última Cena de Jesús e institución de la Sagrada Eucaristía".—Adaptación del cuadro de William Hole, moderno pintor inglés. El diálogo de las figuras, tomado del relato evangélico. Ilustración musical a cargo de la orquesta Santa Cecilia, del Círculo Católico de Obreros.
- 3.—Breves palabras sobre el tema "La Eucaristía: Teología y Arte", por el cofrade don Matías Martínez Burgos, director del Museo Arqueológico de Burgos.
- 4.—Solemne representación del auto sacramental de Don Pedro Calderón de la Barca, en verso, dividido en tres cuadros, que lleva por título: "Los encantos de la culpa", con arreglo al siguiente reparto:

La Culpa, Maruja Barrio; **La penitencia**, Luisita Luis Ochoa; **La Vista**, Esther Sáiz; **La Gula**, Judith Ruiz; **La Lisonja**, Aurita Estades; **La Lascivia**, Purita Echevarrieta; **El Hombre**, Valentín Sastre; **El Entendimiento**, Tolomeo Alvarez; **El Gusto**, Juan Sánchez; **El Taeto**, Emilio Rayón; **El Olfato**, Jesús Irazábal y **El Oído**, José María Pérez.

Música, acompañamiento, damas. Director escénico: Tolomeo Alvarez. Primer apunte, José Luis Barrio. Escenografía, Claudio López.

Las ilustraciones musicales, por el coro de la Juventud Femenina de Acción Católica de la Parroquia, con música del maestro Belzúnegui.

5.—Sorteo de un precioso cofre repujado, regalo del cofrade don Saturnino Calvo, orfebre burgalés.

6.—Adaptación en cuadro vivo del soberbio retablo de los pintores neerlandeses del siglo XV hermanos Huberto y Juan Van Eyck "La Adoración del Cordero", letra de los coros, tomada del "Apocalipsis de San Juan". Canto gregoriano. Ilustración musical a cargo de la mencionada orquesta.

MATERIAL ELECTRICO
Calidad inmejorable: Precios reducidos en
RADIOLANDIA
Cid, 16 Burgos

Entre todas la preferida

MARIE BRIZARD
Biselle superfine
a l'Orange

MARIE BRIZARD
el gusto de siempre

Diario de Burgos

Ultima hora deportiva

La Gimnástica amonestada

Se practicará una información relacionada con una denuncia presentada por el Club burgalés contra el Real Valladolid

Madrid.—En su reunión semanal, el Comité de competición, ha impuesto numerosos castigos a Clubs y jugadores. Entre los acuerdos, figura el siguiente, respecto al partido Gimnástica Burgalesa-Valladolid.—Suspensión por dos partidos oficiales y multa de cien pesetas al jugador Roque Busquet Vergara (Valladolid), expulsado del campo por agredir a un contrario; amonestar a la Gimnástica Burgalesa por el comportamiento incorrecto del público con el equipo visitante y practicar una información para determinar las responsabilidades a que haya lugar en relación con una denuncia presentada por la Gimnástica Burgalesa contra el Real Valladolid.

Se habla de una alianza entre FRANCIA y RUSIA

Londres.—Stalin y De Gaulle se entrevistaron durante una hora el miércoles por la noche, según anuncia radio Moscú.

Es posible —añadió— que la visita del jefe del Estado francés dure algo más de lo previsto.—Efe.

SE HABLA DE UNA ALIANZA

Paris.—La radio de esta capital anuncia que es probable que se prolongue la estancia en Moscú del general De Gaulle y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault.

Agregó que es posible que sea enviada a Paris una misión militar rusa. Lo que sería probablemente el prelude de la firma de un tratado de alianza entre Francia y Rusia.—Efe.

Acaso se adelante la proyectada entrevista Stalin-Roosevelt-Churchill

Así dicen en los círculos bien informados de EE. UU.

Nueva York.—Es posible que se adelante la fecha de la proyectada entrevista Churchill-Stalin-Roosevelt—dicen los círculos bien informados— como consecuencia de lo que la Prensa neoyorquina llama "batalla para el poder político que actualmente se libra en Europa".

"El fracaso de este triunvirato para ponerse de acuerdo sobre lugar y fecha de su reunión, después de la elección de Roosevelt, ha causado profunda decepción y creciente recelo en muchos círculos de la capital norteamericana —dice el "New York Sun". Por todas partes se oyen críticas contra la política británica en Grecia e Italia".—Efe.

Los rusos intentan envolver en sus ataques a Budapest

En Montenegro y Serbia occidental prosiguen los movimientos alemanes según el plan previsto

Cuartel general del Guhrer.—El alto mando alemán comunica:

En Montenegro y en Serbia occidental prosiguen nuestros movimientos, según el plan establecido. Al Oeste de Fruska importantes formaciones enemigas reanudaron ayer sus ataques contra nuestras posiciones al Sur del Danubio.

En el sector de combate al Este del lago Balaton hasta la región situada al Noreste de Budapest, los soviets prosiguieron sus ataques con importantes fuerzas de infantería y blindadas. Durante la defensa contra los intentos enemigos de envolver por ambos lados a Budapest, nuestras tropas infligieron al adversario elevadas pérdidas.

En las estribaciones meridionales de las montañas de Matra y en los mon-

tes, de Buk, fracasaron ataques soviéticos de menor importancia. En el sector de Miskolcz los granaderos y cazadores de montaña rechazaron al enemigo en varias brechas.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest.—Comunicado militar rumano:

"En el Nordeste de Hungría las tropas rumanas que luchan en colaboración con las soviéticas, han conquistado varias alturas de importancia estratégica. En la región montañosa de Buk nuestros cazadores alpinos realizaron nuevos progresos, a pesar de la resistencia encarnizada de las tropas alemanas y húngaras. En el sector de Budapest las unidades de caballería e infantería rumanas penetraron en las posiciones enemigas y en el bosque de Corevelyes. Fueron capturados numerosos prisioneros y nuestras fuerzas se apoderaron de abundante material de guerra".—Efe.

España ha participado con orgullo en la conferencia de Aviación civil

Declaraciones del delegado español a la Reuter

Chicago.—Como comentario a los resultados de la conferencia de aviación que se ha celebrado en esta ciudad, el delegado español, don Esteban Terradas, ha hecho las siguientes declaraciones a un enviado de la Agencia Reuter: "A juzgar por la actitud de todas las demás naciones que han estado representadas aquí, los miembros de la Delegación española creemos que España podrá tomar parte activa en la cooperación pacífica de las naciones del mundo después de concluir esta guerra. España ha participado con orgullo en esta Conferencia, que tanto representa para el bienestar de los pueblos del mundo". El delegado español agregó que "los que asistieron a la conferencia reconocieron los esfuerzos que España ha hecho ya para poner sus aeródromos en buenas condiciones para las nuevas posibilidades del tráfico aéreo y apreciaron también la importante posición geográfica de España con respecto a las rutas aéreas internacionales".—Efe.

GRECIA, ESPEJO PARA EUROPA

(Viene de primera página)

política una rápida acción militar, la Gran Bretaña forzó la campaña de desembarco en Grecia, extendió sus tropas sobre el Peloponeso, lanzó varias Divisiones hacia Atenas, dominó los centros de máxima significación estratégica y se instaló en Salónica. Ese día los ingleses pudieron contemplar el horizonte del Mar Egeo con alguna tranquilidad. Por lo menos ya no podría la política estar ensayando raras sorpresas en las orillas del Mediterráneo. Pero... ¿Acabaría todo en aquella solución?—nos preguntamos. ¿Tendría plena y duradera aceptación el hecho consumado?

He aquí que, al cabo de unas cuantas semanas estallan los disturbios de Atenas, y el aire helénico se vuelve de sangrientas amenazas de guerra civil. ¿Qué ha sucedido? Jorge Papandreu ha sido una fuerte expresión política frente a la ocupación alemana: como jefe del Gobierno parecía gozar de la confianza del pueblo griego y de las Naciones Unidas. Pues bien; a las primeras de cambio, ha chocado con las organizaciones llamadas "EAM" y "ELAS". "E. A. M." son las iniciales del "Eznikon Apelefzerotikon Metopón", o "Frente de Liberación Nacional". "E. L. A. S." es la fuerza militar organizada del "E. A. M.". Las dos luchan bajo signos y mandos comunistas. Las dos obedecen consignas exteriores. Pretenden sus directores desviar toda la corriente del Poder político hacia el Comunismo oficial. Esta es la verdad, y todo lo demás que se viene diciendo sobre el peligro de que en Atenas naufraguen la democracia y la libertad, no pasa de ser una hipocresía y un maléfico disimulo. Ahí está la fuerza de Rusia; en los partidos con que cuenta dentro de los demás países, y en cómo esos partidos están sujetos a disciplina moscovita, desnaturalizados, obedientes a las órdenes que se dan desde el Kremlin... Mientras los tiradores de la "EAM" y de "ELAS" atacan a las fuerzas del Gobierno Papandreu en Atenas, los españoles, que no estamos dispuestos a creer en embelecos, después de nuestras experiencias, pensamos: "la crisis griega, ¿es un problema de política interior, o una manifestación de intrigas extranjeras?"

Porque leyendo con cuidado las informaciones que nos llegan acerca de los acontecimientos helénicos, encontramos casi oculta entre mucha hojarasca de noticias vulgares, la pequeña afirmación de que los comunistas griegos han suscitado un movimiento separatista en Macedonia, donde Tito, el guerrillero yugoeslavo, quiere crear un pequeño país autónomo, juguete de la influencia eslava. Tal brote del separatismo, injustificable desde el punto de vista de Grecia, ¿no es evidente que sólo puede servir designios extranjeros, y ha de estar ligado con todo el sistema de la expansión rusa sobre las tierras balcánicas? Dicho de otro modo, y más claramente: ¿no nos hallamos, acaso, ante una maniobra típicamente política, mediante la cual se aspira a contrarrestar, en el Mediterráneo oriental, la posición de la Gran Bretaña, militarmente consolidada después de la ocupación de Atenas y de Salónica?

Nuestra profunda simpatía hacia el pueblo griego, la imperecedera gratitud que le guardamos por todo lo que de su Historia y de su Cultura ha recibido el mundo occidental, nos mueve a desear fervientemente que sus terribles sufrimientos—porque Grecia es, acaso, el país que más ha sufrido desde el año 1939—terminen de una vez, y que Dios le deparé una paz verdadera. Que no sea aquella la tierra elegida especialmente para otro ensayo de espantosa bolchevización. Nadie como nosotros para apreciar lo que tales ensayos significan. Pero, de otra parte, y puesto que aún no basta—según parece, con lo ya conocido y sufrido, ¡ojalá sirva el caso helénico para que hasta los más sordos oigan y los más ciegos vean! Ya empieza a esparcirse, aún en ciertos ambientes serios de las Naciones Unidas, una interpretación falsamente sentimental y pseudo-humanitaria de los sucesos de Atenas. Se trata de una técnica muy vieja. Un poco más, y oiremos hablar de los "pobrecitos comunistas" griegos, como si fuesen discípulos del dulce y suavísimo San Francisco de Asís.

En medio del drama que tanto nos conmueve, no es inútil que el General Scoble, y todos los jefes y oficiales del importante Ejército británico desembarcado en Grecia, vean de cerca junto a su propio Cuartel General, lo que significa y lo que lleva dentro de sí un movimiento desencadenado desde lejanos y secretos organismos, con finalidades que una propaganda bien montada oculta celosamente, y suele envolver, para uso de ingenuos, en fórmulas aparentemente tolerables.

Vamos a ver si, de una vez, y a fuerza de experiencia, acaban ciertos círculos extranjeros por entender, aunque sea indirectamente, algo de lo que constantemente les explican otros países, no griegos. Otros países en donde es notorio que los disimulos y las engañosas apariencias hallarán a los hombres de buena voluntad, viejos o jóvenes, siempre decididos, cueste lo que cueste, a no conmutar con ruedas de molino y a que sus ideas y sus sentimientos sean tratados con el indispensable respeto, porque así lo merecen. De esos sentimientos y de esas ideas se puede discrepar, en nombre de otras convicciones; pero no son hechas ni prudentes las fulguraciones arbitrarias, porque, en fin de cuentas, se tropieza un día con los disturbios de Bélgica, otro con el ensangrentamiento de las calles de Atenas, y, andando el tiempo, se tropezará si Dios no lo remedia, con no sabemos qué expresiones más acusadas y descubiertas.

Grecia es, en estos momentos, un admirable espejo para que en él se mire toda Europa. Y si en la luz de ese espejo no se advierte la dramática lección, ¡ay de aquellos que no sepan o no quieran aprenderla!

5 Diciembre 1944.

Disposiciones oficiales

Del 22 de Diciembre al 3 de Enero circulará la correspondencia con sobretasa

LAS UVAS DE ALMERIA, POSTRE OBLIGADO EN LAS CASAS DE COMIDA

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto por el que se autoriza a favor del Patronato Nacional Antituberculoso una sobretasa en la correspondencia que circule en los días 22 de Diciembre de 1944 a 3 de Enero de 1945, ambos inclusive.

Se anuncia la emisión de cinco tipos de sellos, con alegorías de la lucha sanitaria, contra la tuberculosis, por valores de ochenta más diez céntimos, cuarenta más diez céntimos, veinte más cinco céntimos y diez céntimos para las tasas de la correspondencia ordinaria, y veinticinco céntimos para la correspondencia aérea. La correspondencia postal que se curse dentro de aquellos días llevará forzadamente, para poder circular, además del franqueo exigido por la ley del timbre y siempre que ésta sea, por lo menos, de veinte céntimos, una sobretasa de diez céntimos, con excepción de las tarjetas postales, a las que se aplicará una sobretasa de cinco céntimos, y de la correspondencia aérea, que será de veinticinco céntimos. Se exceptúa de esta sobretasa la correspondencia internacional y la de tasa inferior a veinte céntimos.

Gobernación.—Orden por la que se dispone que en todos los hoteles, res-

taurantes y establecimientos similares continúe siendo obligatorio, mientras dure la temporada, servir en el postre uvas de Almería, obligatoriamente, por lo menos, en una comida.

Demanda extraordinaria de naranja española en distintos países extranjeros

Valencia.—El jefe de la zona del Sindicato vertical de frutas y productos hortícolas, en una entrevista que publica el periódico "Levante", ha manifestado que este año hay una demanda extraordinaria por parte de todos los países que habitualmente consumen naranja española, y si no existieran las enormes dificultades de transporte, seguramente esta temporada sería la mejor desde la liberación.

Opina que estas dificultades se vencerán rápidamente y que la cifra de exportación superará las trescientas mil toneladas. Con Inglaterra se ha concertado la cantidad mayor hasta la fecha para dicho país, desde 1939 y, con respecto a los demás países, cree que casi todos ellos, si las circunstancias lo permiten y con las excepciones que la guerra imponen, superarán las demandas de los años anteriores.

En la actualidad, además del convenio con Inglaterra, que hace referencia a la exportación de tres millones

y medio de cajas de naranja, la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria ha fijado las normas de exportación de precios para Suecia y Suiza, y actualmente están en curso negociaciones para llegar a un acuerdo con Francia, Bélgica y Holanda, que es de esperar lleguen pronto a un feliz término.

Con respecto a la ganancia del productor, ha manifestado que los precios actuales de venta al extranjero son cada día más limitados, mientras que los gastos de confección de cajas y de cultivo, lejos de reducirse aumentan cada día. El precio del agricultor depende del equilibrio que se establezca entre el precio de venta y los gastos que ha de soportar y también de manera especial de la demanda. Como quiera que ésta ha sido muy activa en el año actual, es evidente que los precios superarán a los de las anteriores campañas, mejorando también el precio del cosechero.

Por último, hablando de una futura competencia de la naranja para cuando termine la guerra, con otros países del Mediterráneo y del Oriente medio, competencia de la que ya se empezó a hablar antes de la guerra, ha manifestado que no sería de extrañar que sea muy dura y que sólo se podrá hacer frente a ella con sanidad de criterio, reajuste de precios y selección del fruto.—Cifra.

De nuevo se demora la solución de la crisis italiana

Roma.—De nuevo se demora la solución de la crisis, al negarse anoche los comunistas a colaborar en un Gobierno de cuatro partidos, a pesar de haber dado a Bonomi su consentimiento de palabra poco antes. Los comunistas dicen ahora que están perfectamente de acuerdo con los socialistas Bonomi intenta ahora formar un Gabinete de tendencia centro-derecha, con elementos liberal-cristianos y laboristas.—Efe.

TINTA Pelikan

Se han agotado los billetes de la Lotería Nacional del sorteo de Navidad

Madrid juega 86.876.000 pesetas

Madrid.—Se han agotado los billetes de la Lotería Nacional correspondiente al sorteo de Navidad. El director general de Loterías, don Enrique Gijada, ha manifestado que el día 5 terminó el plazo para que las Administraciones pudieran devolver el sobrante que tuvieran y no se ha producido ninguna devolución, lo que quiere decir que se ha ingresado en la Caja de la Dirección General el total de la emisión, que asciende a 270 millones de pesetas. Madrid juega 42.928 billetes con un importe de 86.876.000 pesetas.

Después de Madrid, la provincia que

más juega es la de Barcelona, con 34.487 billetes y un total de 68.974.000 millones de pesetas. A pesar de no haber ya oficialmente billetes, sin vender, hoy se han observado colas en varias Administraciones de Lotería, sin duda porque se estaban expendiendo billetes no recogidos por los abonados.

Se recuerda que el "gordo" del pasado año correspondió al 31.545, vendido en Madrid y Barcelona; el de 1942, tocó al número 9.029, vendido en Granada; en 1941, al 58.536, vendido en Valencia.—Cifra.